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ΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ ΤΙΜΗΣΕ ΤΗ ΓΙΟΡΤΗ ΤΩΝ ΓΡΑΜΜΑΤΩΝ
Πασχ. Κιτρομηλίδης: «Η παιδία είναι αυτή που αρμόζει στους ελεύθερους και μεγαλόψυχους πολίτες»
Κριτική αναδρομή στην έννοια της παιδείας στην ελληνική πνευματική παράδοση από την κλασική αρχαιότητα έως τον εικοστό αιώνα και αναφορά στα διλήμματα τα οποία θέτει η παρακαταθήκη αυτή σήμερα, αναπτύχθηκαν στην εκδήλωση που πραγματοποίησε το Πανεπιστήμιο Κύπρου αφιερωμένη στη Γιορτή των Γραμμάτων την Τετάρτη, 30 Ιανουαρίου 2019, στην Πανεπιστημιούπολη. Κύριος ομιλητής ήταν ο Ομότιμος Καθηγητής Πολιτικής Επιστήμης του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, Πασχάλης Κιτρομηλίδης, ο οποίος ανέπτυξε το θέμα: «Ελληνική παιδεία. Ιδέα και ιστορία».
Ο κ. Κιτρομηλίδης ανέφερε ότι η επίγνωση της διάκρισης της παιδείας ως πνευματικού αγαθού από την εκπαίδευση γίνεται αντιληπτή από τις απαρχές της ελληνικής πνευματικής παραδόσεως και εκφράζεται ρητά από τους σημαντικότερους εκπροσώπους του πνευματικού ελληνισμού, αρχαίους και νεοτέρους. «Η διάκριση συνδέεται ιδίως με τη διδασκαλία του Σωκράτη και παραμένει ιδιαιτέρως αισθητή στη σκέψη του Πλάτωνα. Η παιδεία μαζί με τη δικαιοσύνη είναι το χαρακτηριστικό του «καλού καγαθού ανδρός και γυναικός» και είναι το μόνο αγαθό το οποίο συνοδεύει την ψυχή στον Άδη, μαθαίνουμε στον Φαίδωνα. Όσοι δεν διαθέτουν παιδεία, και είναι πάρα πολλοί, από βασιλείς και τυράννους έως «νομείς, ποιμένας βουκόλους», όπως μας λέγει ο Σωκράτης στον Θεαίτητο, δεν είναι διαφορετικοί από τα ζώα».  

Συνεχίζοντας, ο Ομότιμος Καθηγητής ανέλυσε τον όρο «παιδεία», λέγοντας ότι είναι αυτή η οποία αρμόζει στους ελεύθερους και μεγαλόψυχους πολίτες, είναι η «ελευθέριος παιδεία», εκείνη δηλαδή η μόρφωση η οποία καλλιεργεί την ωριμότητα της κρίσης και της προσωπικότητας και δεν αποβλέπει σε σκοπιμότητες και ιδιοτέλειες, τις οποίες υπηρετεί ό,τι ο Αριστοτέλης αποκαλεί το «χρήσιμον», το οποίον κατά τη γνώμη του ήκιστα συναρμόζεται με την πολιτική ελευθερία.

Ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κύπρου, Καθηγητής Τάσος Χριστοφίδης, στο χαιρετισμό του, ανέφερε μεταξύ άλλων, ότι επαναπαυόμενοι στα επιτεύγματα των προγόνων μας και του παρελθόντος μένουμε εγκλωβισμένοι σ΄ αυτά, αδυνατώντας να δημιουργήσουμε κάτι καινούριο, κάτι εξίσου μεγαλειώδες. Αδυνατούμε επίσης, είπε, να αναδείξουμε τις δημιουργικές φωνές και δυνάμεις που ξεπροβάλλουν κατά καιρούς, επειδή κάποιοι από εμάς φοβούνται να αναμετρηθούν με τους καλύτερούς τους.  
Πρόκειται όμως, πρόσθεσε, για ένα άλμα που χρειάζεται να κάνουμε αν θέλουμε να φανούμε αντάξιοι των προγόνων μας, εάν θέλουμε να ανήκουμε στους δημιουργούς, στους πρωταγωνιστές του μέλλοντος. Είναι αυτή σήμερα η πρόκληση για μας, είναι εάν θέλετε η πρόκληση για κάθε έθνος: Να απαγκιστρωθεί από προγονολατρείες και εξιδανικεύσεις, να προχωρεί μπροστά και να έχει να επιδείξει νέα επιτεύγματα. Η Γιορτή των Γραμμάτων, κατέληξε ο κ. Χριστοφίδης, προσφέρεται για να αναλογιστούμε όσα πέτυχαν οι πρόγονοί μας, αλλά κυρίως να σκεφτούμε τί εμείς κατορθώσαμε, πού υστερούμε, πού είμαστε καλύτεροι και πού μπορούμε να γίνουμε ακόμα καλύτεροι.

Τέλος ανακοίνωσης
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