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ΔΡΑΣΗ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΜΕΣΩ ΤΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥΥ ΛΥΚΕΙΟΥ ΛΙΒΑΔΙΩΝ ΣΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ
Ενόψει των Ευρωεκλογών του προσεχούς Μαΐου, το Περιφερειακό Λύκειο Λιβαδιών με την συντονίστρια του Ευρωπαϊκού προγράμματος και εκπαιδευτικό Έλενα Σιεκκερή, επισκέφθηκαν το Πανεπιστήμιο Κύπρου στο πλαίσιο της δράσης «Σχολείο Πρεσβευτής του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου – European Parliament Ambassador School (EPAS)».
Στη διάρκεια της επίσκεψης, διαμοιράστηκε έντυπο υλικό για προώθηση της ιδέας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, όσον αφορά το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και την ευρωπαϊκή διαδικασία λήψης αποφάσεων. Συγκεκριμένα στη φετινή θεματολογία υπογραμμίστηκε η ενημέρωση των νέων και του κοινού γενικότερα για τις Ευρωεκλογές και την ενεργό πολιτότητα, υπό το γενικό σύνθημα της εκστρατείας του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου με τίτλο «Αυτή τη φορά ψηφίζω».

Κύριος στόχος της εκστρατείας, είναι η αύξηση της συμμετοχής των πολιτών κάθε ηλικίας και δη των νέων στις επικείμενες ευρωεκλογές του 2019. Τέλος, οι «Δόκιμοι Πρεσβευτές» μαθητές και μαθήτριες που εκπροσώπησαν το σχολείο, προσέφεραν στους φοιτητές και φοιτήτριες ως δώρο, τσαντούλα για τα ψώνια από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο.
Τέλος Ανακοίνωσης
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