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Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗΣ ΣΥΖΗΤΗΣΕ ΜΕ ΤΟΥΣ ΝΕΟΥΣ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ
Το Πανεπιστήμιο Κύπρου συνδιοργάνωσε με τον ανεξάρτητο, μη κυβερνητικό, μη κερδοσκοπικό οργανισμό OXygono και τον Οργανισμό Νεολαίας Κύπρου, το πρώτο State of the Republic (Κατάσταση της Δημοκρατίας) με φιλοξενούμενο τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας Νίκο Αναστασιάδη. Η συζήτηση θα διεξαχθεί την Πέμπτη 14 Μαρτίου 2019 στις 19:00 στο αίθριο του Κτηρίου Συμβουλίου - Συγκλήτου «Αναστάσιος Γ. Λεβέντης», στην Πανεπιστημιούπολη.
Η συζήτηση διεξήχθη στη βάση των κανόνων διεξαγωγής συζητήσεων του OXygono και ο Πρόεδρος κλήθηκε να απαντήσει κυρίως σε ερωτήσεις που αφορούν σε θέματα νεολαίας στη βάση τεσσάρων θεματικών ενοτήτων. 
Η εκδήλωση είχε τη μορφή συζήτησης/συνέντευξης (informal conversation) και διήρκησε περίπου μία ώρα. Σε κάθε θεματική ενότητα υποβάλλονταν ερωτήσεις από τον δημοσιογράφο Ανδρέα Κημήτρη και εκ περιτροπής από τους Kοσμήτορες της Σχολής Οικονομικών Επιστημών και Διοίκησης, Καθηγητή Ανδρέα Χαρίτου, της Σχολής Θετικών και Εφαρμοσμένων Επιστημών, Καθηγητή Γιώργο Άγγελο Παπαδόπουλο, και της Σχολής Μεταπτυχιακών Σπουδών, Καθηγητή Χαρίδημο Τσούκα. 
Τέλος, σε κάθε θεματική υποβάλλονταν ερωτήσεις και από το κοινό, οι οποίες επελέγησαν εκ των προτέρων, κατόπιν σχετικής διαδικτυακής εκστρατείας με το hashtag #SotR #AskThePresident.
Τέλος Ανακοίνωσης


















6 Μαρτίου 2019





Τηλέφωνο: 22894304
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