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ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ

Πολιτική Εκπαίδευσης 

Διοικητικού Προσωπικού

(Μόνιμου και Συμβασιούχου)


ΓΕΝΙΚΑ
(α)  Εισαγωγή:

Στη σημερινή εποχή με τις ραγδαίες και μεταβαλλόμενες συνθήκες, η αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού αποτελεί τον καθοριστικότερο παράγοντα επιτυχίας των Οργανισμών για την βελτίωση της παραγωγικότητας.  Στόχος των Οργανισμών είναι η συστηματική, προγραμματισμένη και διαρκής αναβάθμιση των ικανοτήτων και δεξιοτήτων του ανθρώπινου παράγοντα και η διαμόρφωση του σε ένα ευέλικτο και ευπροσάρμοστο μέσο για την κοινωνική και οικονομική ανάπτυξη.  Η εκπαίδευση είναι ένας τομέας όπου δίνει την έμπρακτη ανάγκη για αλλαγή, για να ξεμάθουμε (unlearn) αναχρονιστικές συνήθειες και να αποκτήσουμε νέες γνώσεις αλλά και πολύ περισσότερο να αλλάξουμε ή και να βελτιώσουμε νοοτροπίες. 

Η παροχή στοχευμένης και ποιοτικής εκπαίδευσης και κατάρτισης μέσω εκπαιδευτικών προγραμμάτων ενδοπανεπιστημιακά ή/και στο εξωτερικό αλλά και μέσω προγραμμάτων δια βίου μάθησης και  προγραμμάτων κινητικότητας όπως π.χ. του προγράμματος Erasmus αφενός ενισχύουν και βελτιώνουν την ποιότητα των παρερχόμενων  υπηρεσιών εντός του οργανισμού αφετέρου αναπτύσουν μια πολύπλευρη συνεργασία μεταξύ των ανώτερων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων στην Ευρώπη. Τα προγράμματα αυτά βοηθούν το Διοικητικό Προσωπικό στην ανάπτυξη των γνώσεων των ικανοτήτων του αλλά και στη μεταφορά τεχνογνωσίας από ένα Πανεπιστήμιο σε άλλο. Η στοχευόμενη κατάρτιση τόσο σε προγράμματα εσωτερικού όσο και σε προγράμματα εξωτερικού αλλά και μέσω κινητικότητας βρίσκεται ανάμεσα στους στρατηγικούς στόχους του Πανεπιστημίου με στόχο την περεταίρω βελτίωση των Διοικητικών  Υπηρεσιών. 
(β)  Προτεραιότητες Εκπαίδευσης:

Το Γραφείο Εκπαίδευσης, Ανάπτυξης και Αξιολόγησης θα παρέχει προτεραιότητα σε άμεσες  ανάγκες επιμόρφωσης / εκπαίδευσης,  σύμφωνα πάντα με τους βραχυπρόθεσμους και μεσοπρόθεσμους στόχους εκπαίδευσης όπως αυτοί  καθορίζονται από τις Σχολές / Τμήματα / Υπηρεσίες αλλά και από την ηγεσία του Πανεπιστημίου και οι οποίοι είναι ευθυγραμμισμένοι με τους στρατηγικούς στόχους του Πανεπιστημίου.
Για να επιτευχθούν αυτοί οι στόχοι θα πρέπει το κονδύλι της Εκπαίδευσης (άρθρο 343) να είναι  επαρκές για να καλύψει στο μεγαλύτερο δυνατό βαθμό τις ανάγκες εκπαίδευσης του Διοικητικού Προσωπικού. Ενδεικτικά αναφέρεται ότι ετήσιο ποσό ύψους €257.000 καλύπτει ανάγκες εκπαίδευσης μέσου όρου 4 – 5 ημερών ανά άτομο το χρόνο εκτός των εξειδικευμένων προγραμμάτων όπου ο χρόνος αυτός επεκτείνεται ανάλογα.
Σημειώνεται ότι ο μέσος όρος ημερών εκπαίδευσης ανά άτομο, που έχει καθορίσει στην παρούσα φάση η Ευρωπαϊκή Ένωση ανέρχεται σε 5 μέρες ετησίως.  
ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΚΟΝΔΥΛΙΟΥ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
1. Ποσοστό περίπου 50% του κονδυλίου κατανέμεται κεντρικά
2. Ποσοστό περίπου 40% του κονδυλίου κατανέμεται στις Υπηρεσίες / Σχολές / Τμήματα με βάση συγκεκριμένη φόρμουλα
3. Ποσοστό περίπου 10% του κονδυλίου κατανέμεται για παροχή υποτροφιών εντός και εκτός Κύπρου 

ΕΙΔΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

1. Συμμετοχή σε προγράμματα κινητικότητας/εκπαιδευτικά προγράμματα σε άλλα Πανεπιστήμια ή Ερευνητικά Κέντρα. 
2. Συμμετοχή σε εκπαιδευτικά προγράμματα Εσωτερικού 

3. Υποτροφίες Διοικητικού Προσωπικού

1. Συμμετοχή σε προγράμματα κινητικότητας/εκπαιδευτικά προγράμματα σε άλλα Πανεπιστήμια ή Ερευνητικά Κέντρα
 Τα προγράμματα αυτά διαχωρίζονται σε:

(α) Προγράμματα αποστολής για εκπαίδευση όπου δε μπορεί να γίνει ανάλογο πρόγραμμα στην Κύπρο.

(β) Αποστολή σε Συνέδρια τα οποία έχουν άμεση σχέση με το αντικείμενο της θέσης του ατόμου.

(γ) Επισκέψεις σε Πανεπιστήμια του εξωτερικού σε αντίστοιχες Υπηρεσίες / Τμήματα (προγράμματα κινητικότητας).
Για όλα τα προγράμματα εξωτερικού θα πρέπει να υποβάλλεται από τον Συντονιστή Εκπαίδευσης με έγκριση του Προϊστάμενου Υπηρεσίας/Πρόεδρο/Κοσμήτορα, σχετικό έντυπο προς τον Διευθυντή Διοίκησης και Οικονομικών (τουλάχιστον ένα μήνα πριν την ημερομηνία έναρξης του προγράμματος εκτός από έκτακτες περιπτώσεις) με όλες τις σχετικές πληροφορίες του προγράμματος, καθορίζοντας το συνολικό κόστος.

Τα προγράμματα εξωτερικού εγκρίνονται από τον Διευθυντή Διοίκησης και Οικονομικών ή εξουσιοδοτημένο από αυτό άτομο. Σε αυτά τα προγράμματα δύνανται να συμμετέχουν όλοι όσοι κατέχουν τουλάχιστο θέση Λειτουργού Πανεπιστημίου  μισθολογικής κλίμακας Α8 ενώ άτομα που κατέχουν κατώτερη θέση από την θέση Λειτουργού θα έχουν δυνατότητα συμμετοχής τους, αλλά σε περιορισμένο βαθμό και αναλόγως κόστους / οφέλους.

Από το κατανεμημένο ποσό των Υπηρεσιών / Σχολών / Τμημάτων ποσοστό μέχρι και 40% μπορεί να διατεθεί για συμμετοχή προσωπικού σε προγράμματα εξωτερικού. 

Επίσης 10% του Διοικητικού Προσωπικού βάσει απόφασης του Πανεπιστημίου έχει την δυνατότητα να μεταβαίνει σε Πανεπιστήμια του εξωτερικού σε αντίστοιχες Υπηρεσίες / Τμήματα για σκοπούς εκπαίδευσης / αλληλοενημέρωσης.  Οι επιλογές σε Πανεπιστήμια του εξωτερικού μπορούν να γίνουν είτε μέσω προγραμμάτων ERASMUS ή από ίδια έσοδα του Πανεπιστημίου Κύπρου.
2. Συμμετοχή σε εκπαιδευτικά προγράμματα Εσωτερικού:

Τα προγράμματα αυτά διαχωρίζονται σε (
(α)  Ενδοπανεπιστημιακά και εκπαιδευτικά ομαδικά προγράμματα που διεξάγονται στην Κύπρο.
(β)   Συμμετοχή σε Συνέδρια εντός Κύπρου.

Για τα πιο πάνω είδη εκπαίδευσης κατανέμεται ποσοστό 50% του κονδυλίου εκπαίδευσης.  Οι Προϊστάμενοι / Κοσμήτορες / Πρόεδροι Τμημάτων θα διαβιβάζουν μέσω του Συντονιστή Εκπαίδευσης στην Υπηρεσία Ανθρώπινου Δυναμικού (Γραφείο Εκπαίδευσης και Ανάπτυξης) το αργότερο μέχρι τέλος Οκτωβρίου τις εκπαιδευτικές ανάγκες του προσωπικού τους όπου είναι πρακτικά εφικτό, (καθότι ορισμένα εκπαιδευτικά προγράμματα όπως π.χ. στον τομέα της πληροφορικής ανακοινώνονται σε μικρότερο χρονικό διάστημα των έξι μηνών από την πραγματοποίηση τους).  Οι εκπαιδευτικές ανάγκες θα περιλαμβάνουν ονομαστικό κατάλογο Διοικητικού Προσωπικού με τις αντίστοιχες περιοχές εκπαίδευσης (δύο ή τρεις ανά άτομο) ούτως ώστε να γίνεται έγκαιρος και ορθολογιστικός προγραμματισμός. Σε πολύ εξαιρετικές περιπτώσεις όπου διαπιστώνονται επείγουσες ανάγκες εκπαίδευσης, κατά το δεύτερο εξάμηνο του έτους, θα διαβιβάζονται για υλοποίηση την Υπηρεσία Ανθρώπινου Δυναμικού νοουμένου ότι υπάρχουν οι διαθέσιμοι οικονομικοί πόροι.  Οι ανάγκες εκπαίδευσης προκύπτουν από αξιολογήσεις τόσο από την εφαρμογή του συστήματος ανατροφοδότησης 360ο όσο και από τις συγκεκριμένες ανάγκες της Υπηρεσίας / Σχολής. Το Γραφείο Εκπαίδευσης στα πλαίσια του προϋπολογισμού θα εξυπηρετεί όλες τις ανάγκες επιμόρφωσης / κατάρτισης είτε με οργανωμένα προγράμματα εκτός Πανεπιστημίου ή αν δικαιολογείται μεγάλος αριθμός συμμετεχόντων, με τη διοργάνωση ενδοεπιχειρησιακών εκπαιδευτικών προγραμμάτων.

3. Υποτροφίες Διοικητικού Προσωπικού:

Ποσοστό περίπου 10% του προϋπολογισμού χρησιμοποιείται για παροχή υποτροφιών εντός και εκτός Κύπρου.  Η επιχορήγηση καλύπτει μόνο δίδακτρα σπουδών και σε ποσοστό 50% μέχρι και 100%, ανάλογα με τους διαθέσιμους πόρους και τον αριθμό αιτημάτων.
Εγκρίθηκε κατά την 76η Συνεδρία της Επιτροπής Προσωπικού και Κανονισμών (20/06/2008 και 25/06/2008)
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