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ΚΡΑΤΙΚΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΕΜΠΕΙΡΟΓΝΩΜΟΣΥΝΗ

Του Αντώνη Κ. Κάκα,
Καθηγητή Πληροφορικής (Υπολογιστικής Λογικής και Τεχνητής Νοημοσύνης),
Αντιπρύτανη Διεθνών Σχέσεων, Οικονομικών και Διοίκησης

Πανεπιστήμιο Κύπρου

Όσο αναπτύσσεται ένα σύγχρονο κράτος – και γενικότερα όσο αναπτύσσεται το ανθρώπινο γένος - η κοινωνία θέτει, όλο και περισσότερο, φιλόδοξους στόχους με απώτερο σκοπό τη βελτίωση στην ποιότητα ζωής των πολιτών της.  Οι στόχοι αυτοί, γίνονται συνεχώς πιο απαιτητικοί και τα προβλήματα που χρειάζεται να αντιμετωπισθούν και να λυθούν γίνονται συνήθως πιο σύνθετα.
Κλασσικά παραδείγματα, αποτελούν η παροχή πόσιμου νερού στις πόλεις, η καθολική παροχή ηλεκτρισμού, η ιατροφαρμακευτική περίθαλψη σε όλους τους πολίτες, η ισότιμη παροχή ευκαιριών,  η απόλαυση των υλικών αγαθών της βιομηχανικής ανάπτυξης και πολλά άλλα. Σήμερα, αντιμετωπίζουμε τις προκλήσεις της αειφόρου παροχής ενέργειας, της προστασίας του φυσικού περιβάλλοντός και της δικαιότερης κατανομής του πλούτου. Ειδικότερα, έχουμε μπροστά μας την  πρόκληση της μοριακής και γενετικής ιατρικής, που υπόσχεται να δώσει νέες διαστάσεις στην ιατρική φροντίδα, με αποτελέσματα που δελεάζουν (και τρομάζουν ταυτόχρονα),  όπως π.χ η δυνατότητα μακροζωίας, πολύ πέραν των σημερινών φυσιολογικών επιπέδων.  
Η πολυπλοκότητα αυτών των στόχων έχει επιβάλει στο αναπτυσσόμενο και εξελισσόμενο κράτος δύο ανάγκες:
(α) το στρατηγικό σχεδιασμό για την ανάπτυξη του κράτους με προγράμματα δράσης μέσα από τα οποία τίθενται οι προτεραιότητες στόχων και τα πλάνα υλοποίησής τους,
(β) την αξιοποίηση της έμπειρης, αντικειμενικής και εξειδικευμένης γνώσης πάνω στην οποία εδραιώνονται τα στρατηγικά σχέδια και τα πλάνα υλοποίησής τους.

Βλέπουμε έτσι, μέσα από την ιστορική εξέλιξη των κρατών να έχει αναπτυχθεί ένα βασικό μοντέλο λειτουργίας των σύγχρονων κρατών όπου για κάθε σημαντικό θέμα ανάπτυξης, το κράτος δημιουργεί Επιτροπές Ειδικών (Task Groups ή Think Tanks), οι οποίες προβαίνουν σε εις βάθος ανάλυση, από καθαρά επιστημονική σκοπιά, και προτείνουν στο κράτος διάφορες επιλογές αντιμετώπισης του θέματος.
Οι Επιτροπές αυτές και οι ειδικές τους μελέτες (White Papers) δεν έχουν καμιά πολιτική ή κομματική χροιά, αλλά παραμένουν μόνο στη ψυχρή, αντικειμενική, επιστημονική και ειδική ανάλυση του θέματος.  Στόχος τους δεν είναι να λύσουν το θέμα, αλλά να ενημερώσουν την πολιτεία σχετικά και να της προσφέρουν τις επιλογές αντιμετώπισης των προκλήσεων που τίθενται.  
Η πολιτεία και οι διάφορες κομματικές και άλλες οργανώσεις της, μπορούν έτσι να συζητήσουν, επί ίσης βάσεως, η κάθε μια επιλέγοντας, βάσει της δικής της ευρύτερης φιλοσοφικής και ιδεολογικής προσέγγισης, τη δική της θέση και να καταλήξουν (κάποτε μέσα από την τελική ετυμηγορία των πολιτών) στην πολιτική απόφαση της χώρας επί του θέματος.  Τα επιχειρήματα της κάθε ομάδας και ο πολιτικός της λόγος, στηρίζονται πάνω στην ίδια επιστημονική μελέτη που έχει διεκπεραιωθεί δίνοντας τη βάση για ένα εποικοδομητικό διάλογο που καταλήγει σε αποφάσεις οι οποίες γίνονται γενικά αποδεκτές.  Η διαφωνία, όταν και εάν υπάρχει, παραμένει μόνο στην ιδεολογική προσέγγιση και κρίνεται μετά από χρόνια μέσα από τα αποτελέσματα και τις συνέπειες της απόφασης.

Η Κύπρος δυστυχώς, παρόλο που σε πολλούς τομείς είναι όντως ένα σύγχρονο κράτος, δεν ακολουθεί αυτόν τον πεπατημένο και αποδεδειγμένο τρόπο λειτουργίας για τη στρατηγική ανάπτυξή της.  Στην Κύπρο, μέχρι σήμερα η στρατηγική ανάπτυξη γίνεται:
i. είτε χωρίς καμιά ειδική μελέτη, είτε μόνο βάσει μελετών λειτουργών του δημοσίου που κρίνονται «πιο κοντά στο θέμα»

ii. είτε με ειδική μελέτη από μικρή ομάδα εμπειρογνωμόνων από το εξωτερικό, οι οποίοι κυρίως καλούνται για να βοηθήσουν στην εφαρμογή μιας λύσης που έχει ήδη επιλεγεί
iii. ή μέσα από ειδικές μελέτες εμπειρογνωμόνων που έχουν όμως ορισθεί από το κάθε κόμμα ή οργανισμό ξεχωριστά, και που ουσιαστικά εκφράζουν την εξαρχής τοποθέτηση του κόμματος ή οργανισμού.
Ως αποτέλεσμα, το κράτος λαμβάνει βεβιασμένες αποφάσεις οι οποίες είναι πρόσκαιρες και χωρίς βάθος.  Παράλληλα, η προσέγγιση αυτή προωθεί την έντονη αντιπαράθεση μεταξύ των διαφορετικών κομμάτων/ομάδων, εφόσον η κάθε μια δεσμεύεται εκ των προτέρων στη θέση της.  Αυτός είναι ίσως ένας από τους λόγους που έχουμε στην Κύπρο πληθώρα διαφορετικών κομμάτων. Η εκ των προτέρων ιδεολογική τοποθέτηση επί καίριων θεμάτων, δεν αφήνει χώρο για διαπραγματεύσεις και σύγκλιση και ως εκ τούτου ωθεί προς τον πολυτεμαχισμό.  Και το πρόβλημα διαιωνίζεται.  Θέματα τα οποία θα έπρεπε, τουλάχιστον αρχικά, να επιδέχονται μια ουδέτερη αντιμετώπιση από κάθε κόμμα, βασιζόμενη στην έμπειρη, αντικειμενική και ανεξάρτητη γνώση, αντιμετωπίζονται επιφανειακά και με έντονη ιδεολογική φόρτιση. 
Η Κύπρος έχει τώρα ωριμάσει ως Κράτος (παρόλο που έχει δεχτεί μέσα στην σύντομη περίοδο της ανεξαρτησίας της το πλήγμα της κατοχής από ξένο κράτος) και θα πρέπει να επιδείξει αυτήν την ωριμότητα της και στη στοχευμένη, προσχεδιασμένη και ορθά πληροφορημένη ανάπτυξή της μέσα από τις ειδικές μελέτες που έχουμε αναφέρει. Θεωρούμε ότι η Κύπρος είναι σε θέση να ακολουθήσει αυτή την πρακτική, αφού διαθέτει σήμερα ένα πολύ αξιόλογο και υψηλά καταρτισμένο ανθρώπινο δυναμικό, το οποίο έχει αποκτήσει μέσα από μια τεράστια επένδυση/προσπάθεια για να μορφώνονται οι νέοι της.  Χρειάζεται μόνο η τόλμη να ξεπεράσουμε, τουλάχιστον στα αρχικά στάδια της διερεύνησης των θεμάτων στρατηγικής σημασίας για τη χώρα μας, τις διάφορες ιδεολογικές προσεγγίσεις που μας διακρίνουν και μας χωρίζουν σε ομάδες και κόμματα.
Το Πανεπιστήμιο Κύπρου, σε συνεργασία με την Βουλή των Αντιπροσώπων, διοργάνωσε, το Μάιο του 2005, συνέδριο με θέμα, Συμμετοχική Δημοκρατία και Επιστημονικός Λόγος, το οποίο είχε ακριβώς αυτό το στόχο, να μελετήσει δηλαδή, τρόπους μέσα από τους οποίους θα μπορούσε να συνδεθεί η εμπειρογνωμοσύνη με τους δημοκρατικούς μηχανισμούς διαμόρφωσης των πολιτικών αποφάσεων. Το συνέδριο εξέδωσε, ως πρώτο βήμα, Λευκή Βίβλο στην οποία αναλύεται αυτή η ανάγκη σύζευξης του επιστημονικού λόγου με τη δημοκρατία, μέσα από το πρίσμα των αναγκών της κυπριακής κοινωνίας και των προκλήσεων που εγείρονται μπροστά της.

Επίσης, εμπειρογνώμονες καθηγητές από το Πανεπιστήμιο Κύπρου, έχουν πρόσφατα διεξάγει, με δική τους πρωτοβουλία, ειδικές μελέτες σε διάφορα στρατηγικά  θέματα όπως, τα πιθανά νέα κοιτάσματα πετρελαίων στις θάλασσες της Κύπρου, η ανάπτυξη της Περιφερείας Γνώσης Λευκωσίας, ο οικονομικός αντίκτυπος της ένταξής μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, και πρόσφατα το Υδατικό πρόβλημα της Κύπρου. Η κρατική θεσμοθέτηση όμως τέτοιων μελετών ως «white papers» με την έννοια που έχουμε αναλύσει πιο πάνω θα μπορούσε να έχει καθοριστική σημασία στην περαιτέρω ανάπτυξη της χώρας μας. Ειδικά σήμερα που τα κράτη αντιμετωπίζουν σοβαρές αστάθειες στην οικονομία τους ο ρόλος του επιστημονικού λόγου είναι κρίσιμος για να βρεθούν απαντήσεις στο καίριο πρόβλημα της διαμόρφωσης νέων μορφών μακροχρόνιας και βιώσιμης οικονομικής ανάπτυξης. 
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