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Λευκωσία 22/05/2009
Η Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου Κύπρου σε συνεργασία στενή με το Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας δημιουργούν συνειδητά και  σταθερά έναν ψηφιακό ιστορικό θησαυρό. Το σύστημα ψηφιοποιημένων ιστορικών αρχείων του ΣΙΜΑΕ, είναι το πρώτο ολοκληρωμένο τμήμα αυτού του θησαυρού. Στα υπόλοιπα περιλαμβάνονται το αρχεία της Στέλλας Σουλιώτη και της Κλαίρης Αγγελίδου, των προέδρων Βασιλείου και Κυπριανού και άλλα. Κάποια έχουν αρχίσει ήδη να ψηφιοποιούνται και για άλλα οριστικοποιούνται οι συνεργασίες.

Αισθάνομαι την υποχρέωση να αναφερθώ στους άμεσους συνεργάτες-συντελεστές της ψηφιοποίησης και τεκμηρίωσης που με την αφοσίωση τους συνέβαλαν αφιλοκερδώς στην ολοκλήρωση του έργου: τους βιβλιοθηκονόμους Ανδρέα Κ. Ανδρέου, Σύλβια Κουκουνίδου, Ζαφείρω Μαρτή,  Νατάσα Ιωάννου, Ελένη Σακκά, τους πληροφορικούς Μάριο Ζέρβα, Μιχάλη Επιφανίου, τη γραμματέα Βασούλα Φιλίππου, τους καθηγητές του ΙΣΑ Γιώργο Καζαμία, Πέτρο Παπαπολυβίου. 

Ευχαριστούμε τους ανθρώπους του ΣΙΜΑΕ και ιδιαίτερα την πρόεδρο κα Κλαίρη Αγγελίδου, για την εμπιστοσύνη με την οποία μας περιέβαλε και μας διέθεσαν το πολύτιμο υλικό του ΣΙΜΑΕ για την ψηφιοποίηση και διάθεση του στο διαδίκτυο. 

Τον κ. Γιάννη Σπανό για την καθοριστική βοήθειά του στην τεκμηρίωση και διάθεση του υλικού. Και τον κ. Γρηγόρη Γιώρκα για την άψογη συνεργασία σε όλες τις φάσεις του έργου. 

Ελπίζουμε να ανταποκριθήκαμε στις προσδοκίες σας. 

Ελπίζουμε να ανταποκριθήκαμε στο χρέος μας.

Κατά την εκτέλεση του έργου υπήρξαν προκλήσεις. Καταρχήν τεχνικές: 

Τέσσερεις διαφορετικοί τύποι υλικού ήχος, κείμενο, φωτογραφία, βίντεο. Αλληλένδετοι θεματικά. Αναζητήσιμοι από κοινού και ξεχωριστά. Σε σύνδεση και με άλλα ψηφιακά αρχεία, υφιστάμενα και μελλοντικά και η διασύνδεσή μεταξύ τους. Ακολουθήσαμε διεθνή πρότυπα για τη μετατρεψιμότητα και μεταφερσιμότητα των διαφορετικών μορφοτύπων. Χρησιμοποιήσαμε Ελεύθερο λογισμικό ανοικτού κώδικα (ΕΛ/ΛΑΚ) για την απρόσκοπτη διαλειτουργικότητα. Πρακτικά, κάναμε δυο σημαντικά βήματα για να εξασφαλίσουμε τη διαχρονικότητα των τεκμηρίων από τις τεχνολογικές αλλαγές του μέλλοντος και τη διασύνδεση με συναφή συστήματα. Μαζί με τη μη αποκλειστική διάθεση των ψηφιακών αρχείων στο διαδίκτυο, η Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου Κύπρου ανέλαβε τη συστηματική συντήρηση και επικαιροποίηση των ψηφιακών τεκμηρίων στο μέλλον. Νομίζουμε ότι βρήκαμε λύση στην πρόκληση. Ελπίζουμε να ανταποκριθούμε στο χρέος μας και στο μέλλον.

Άλλη πρόκληση η τεκμηριωτική. 

Τεκμηρίωση φωτογραφικού υλικού. Ένας μεγάλος αριθμός ατεκμηρίωτες. Άγνωστα στιγμιότυπα από τις ημέρες του αγώνα. Σκηνές και πρόσωπα μου μιλούν αλλά παύουμε σταδιακά να καταλαβαίνουμε «τη γλώσσα τους» και «το νόημά τους». Η νέα γενιά των αρχειονόμων, βιβλιοθηκονόμων αλλά και ιστορικών χρειάζεται μια άλλη, αναντικατάσταση «ειδικότητα»: των ζώντων, των βιωματικών μαρτύρων. Νομίζουμε ότι βρήκαμε λύση στην πρόκληση: εκτύπωση και διάθεση στους ίδιους τους πρωταγωνιστές. Διακίνηση άλμπουμ για επιτόπια συλλογή πληροφοριών σε έντυπο και στη συνέχεια εισαγωγή στο ηλεκτρονικό αρχείο. Ερωτήματα που περιμένουν απαντήσεις. Απαντήσεις που δεν είναι απλά γράμματα σε πεδία αρχειακών εγγραφών, αλλά συστατικά κομμάτια μνήμης, μικρές σταγόνες στο ποτάμι της ιστορίας. Αυτή η φωτογραφία τι δείχνει; πότε συνέβη; ποιοι είναι οι άνθρωποι που φαίνονται; που συμβαίνει αυτό; ποιος ο φωτογράφος; Αισθανθήκαμε ισχυρή την πίεση του χρόνου. Όσο υπάρχουν άνθρωποι που έζησαν τα γεγονότα πρέπει να ολοκληρωθεί  η τεκμηρίωση του υπόλοιπου υλικού. Γρηγορείτε. Είναι χρέος μας η ολοκλήρωση της καταγραφής.

Αντιμετωπίσαμε και θεσμικές προκλήσεις. 

Ο αγώνας δεν έχει ιδιοκτησία, αλλά τα τεκμήρια, που τον περιγράφουν, έχουν. Πνευματική ιδιοκτησία, διέπονται από το νόμο περί δικαιωμάτων πνευματικής ιδιοκτησίας. Ένα ακανθώδες ζήτημα. Παράδειγμα: τα οπτικοακουστικά τεκμήρια από τα αρχεία του ΡΙΚ δεν κατέστη δυνατόν να συμπεριληφθούν στο υλικό που διατίθεται διαδικτυακά στο ευρύ κοινό. Παρά το γεγονός ότι οι βασικοί συντελεστές είναι οι ίδιοι οι αγωνιστές και οι άνθρωποι του ΣΙΜΑΕ. Παρά το γεγονός ότι  αυτά είναι απαραίτητα για την ολοκλήρωση των αρχείων. Πιθανή χρήση τους μέσω διαδικτύου είναι παράνομη. Εξ άλλου ο αγώνας του 55-59 ήταν «παράνομος». Γιατί η χρήση των τεκμηρίων του από τους αγωνιστές να είναι νόμιμη. Σε αυτή την πρόκληση δεν βρήκαμε λύση ακόμη.

Ψηφιακά αρχεία ΣΙΜΑΕ

Ψηφιοποίηση της πρόσφατης ιστορίας του τόπου,  αγώνας ΕΟΚΑ 55-59. 
Ο αγώνας και η αγωνία ενός λαού, η καταγραφή των ελπίδων και των διαψεύσεων, μέσα από τα βιώματα των συντελεστών και τις αναμνήσεις των πρωταγωνιστών. 
Όλα γίνονται αρχείο, που ψηφιοποιείται, ακολουθεί μορφότυπα, υιοθετεί πρότυπα και βγαίνει σε ένα νέο αγώνα, και δοκιμάζεται σε μια νέα αρένα, της αυτοδιάθεσης των ιδεών και των πληροφοριών, των επιχειρημάτων και των μαρτυριών αλλά και των ψευδομαρτυριών, της εφαρμογής των πανανθρώπινων δικαιωμάτων, του δικαιώματος της καταγραφή της μνήμης των λαών, του δικαιώματος στην έκφραση των απόψεων και του δικαιώματος στην διάδοση της πληροφορίας.  

Η μνήμη καταγράφεται. Ψηφιακά. Και πετάει μέσα από το διαδίκτυο σε όλες τις άκρες του πλανήτη, σε φίλους και πρώην εχθρούς, σε αγωνιστές και σκεπτικιστές, σήμερα και αύριο για να διατηρεί το πνεύμα του αγώνα ζωντανό στον χρόνο και στο χώρο.

Τα ψηφιοποιημένα αρχεία του ΣΙΜΑΕ καταγράφουν το παρελθόν. Δεν απευθύνονται στο παρελθόν. 

Τα ψηφιοποιημένα αρχεία του ΣΙΜΑΕ καταγράφουν την ιστορία αυτού του τόπου. Δεν απευθύνονται τοπικά και δεν ανήκουν πλέον σε αυτόν τον τόπο. 

Το πλέγμα της διαδικτυακής πληροφόρησης καθιστά προσιτό το υλικό των αρχείων σε όλο τον πλανήτη. 

Αυτή είναι η μικρή συμβολή της Βιβλιοθήκης του Πανεπιστημίου Κύπρου. Σκεφτόμαστε παγκόσμια και δρούμε τοπικά. 

Γιατί θεωρούμε ότι αυτό είναι το χρέος μας. 

Το χρέος μας στην ανθρωπότητα, το χρέος μας στο μέλλον.

