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ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΕ Η ΤΕΛΕΤΗ ΑΠΟΦΟΙΤΗΣΗΣ 

ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΥΠΡΟΥ
Λευκωσία, 26 Ιουνίου 2008

Πραγματοποιήθηκε με επιτυχία την Τετάρτη, 25 Ιουνίου 2008 η Κεντρική Τελετή Αποφοίτησης του Πανεπιστημίου Κύπρου στην οποία έλαβαν Πτυχία 435 φοιτητές της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών και Επιστημών της Αγωγής, της Πολυτεχνικής Σχολής και της Φιλοσοφικής Σχολής.   Κατά την Τελετή, ο  Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Δημήτρης Χριστόφιας απηύθυνε χαιρετισμό και στη συνέχεια απένειμε τα Βραβεία του Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας, ύψους 17086Ευρώ και 8543Ευρώ, καθώς και τα βραβεία στους πρωτεύσαντες φοιτητές των Τμημάτων των Σχολών που συμμετείχαν στην Τελετή. Τα Βραβεία του Προέδρου της Δημοκρατίας έλαβαν,  o απόφοιτος του Τμήματος Τουρκικών και Μεσανατολικών Σπουδών κ. Ξενής Α. Μάμα και ο απόφοιτος του Τμήματος Μαθηματικών και Στατιστικής κ. Γιώργος Φ. Ιωάννου.
Στην ομιλία του με τίτλο «Υπερβαίνοντας τα όρια: η δύναμη του διαλόγου» ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κύπρου, Καθηγητής Σταύρος Α. Ζένιος, έκανε τον απολογισμό του έτους, ευχαρίστησε την πολιτεία και εξέφρασε την ικανοποίησή του για τις πάγιες θέσεις του Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας σχετικά με την ανάπτυξη του Πανεπιστημίου. Κάνοντας ιδιαίτερη αναφορά στη σημαντική πρόοδο που παρατηρείται στην ανέγερση της Πανεπιστημιούπολης τόνισε ότι «Σημαντικός αλλά και απαραίτητος σταθμός θα είναι ιδιαίτερα η ανέγερση της σύγχρονης Βιβλιοθήκης για να φιλοξενήσει τους 5000 φοιτητές που από το 2009 θα βρίσκονται πλέον στην  Πανεπιστημιούπολη». 

Απευθυνόμενος προς τους απόφοιτους ο Πρύτανης ανέφερε «Η ψηλή σκάλα της γνώσης, της κατανόησης και της αυτοπραγμάτωσης που ορθώνεται πλέον μπροστά σας αποτελεί μια πρόσκληση σε συνεχή διάλογο με τις επιστήμες, τα κοινωνικά φαινόμενα και τις δυνάμεις της πολιτικής. Στον τομέα των επιστημών, αντιμετωπίζουμε σήμερα τον κίνδυνο παγκόσμιας περιβαλλοντικής καταστροφής, ως αποτέλεσμα της οικονομικής ανάπτυξης του τελευταίου αιώνα. Για να αντιμετωπίσουμε τις προκλήσεις απαιτείται διάλογος των επιστημόνων με τους πολιτικούς και το νομικό κόσμο, με κοινωνιολόγους, οικολόγους και τον ιατρικό κόσμο, με φιλοσόφους στοχαστές και στοχαστές σε θέματα ηθικής. Όσο περισσότερο επεκταθείτε σε πεδία επιστημονικής αναζήτησης πέραν αυτού που αναγράφει απόψε το πτυχίο σας, τόσο περισσότερο επιδιώκετε την ολοκλήρωσή σας, άλλο τόσο οι επιλογές σας θα διευρύνονται, θα υπερβαίνετε τα όρια, και θα επιτυγχάνετε τη σύνθεση προς αντιμετώπιση των προκλήσεων.». Τέλος τους κάλεσε να επιδιώξουν διάλογο με την ιστορία μας «που να συνδυάζει μια νέα κατανόηση του παρελθόντος μαζί με τα γεγονότα του παρόντος, ούτως ώστε να καθορίσει τι θα μεταφέρουμε στο μέλλον. Διότι μέσα από το διάλογο πηγάζει η «Κατανόηση» και από την κατανόηση εκπορεύεται η «Συμφιλίωση» και η «Συγχώρεση».»

O Πρόεδρος του Συμβουλίου του Πανεπιστημίου κ. Χάρης Χαραλάμπους στο χαιρετισμό του, έκανε μνεία στη συμβολή του ακαδημαϊκού και του διοικητικού προσωπικού του Πανεπιστημίου στην επιτέλεση του έργου του Ιδρύματος, καθώς και στη στήριξη της Πολιτείας. Περαιτέρω, αναφερόμενος στους τιμώμενους της βραδιάς σημείωσε «Οι τρεις Σχολές που αποχαιρετούν απόψε τους φοιτητές τους, στέλλουν νέο αίμα σε τρεις διαφορετικούς χώρους της ανθρώπινης δραστηριότητας. Η Κύπρος μας τους έχει ανάγκη και ως επιστήμονες μηχανικούς, κοινωνικούς και πολιτικούς επιστήμονες, δασκάλους, ιστορικούς, ερευνητές των κλασσικών αξιών και με πολλούς άλλους ρόλους που εκπορεύονται από το αντικείμενο των σπουδών τους.»
Την Τελετή τίμησαν με την παρουσία τους ο Υπουργός Παιδείας και Πολιτισμού, εκπρόσωποι των κομμάτων, πρώην Υπουργοί, η Επίτροπος Διοικήσεως, o Αρχηγός της Αστυνομίας  και άλλοι εκλεκτοί προσκεκλημένοι.
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