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ΚΑΤΑΜΕΣΤΗ Η ΑΙΘΟΥΣΑ ΤΕΛΕΤΩΝ

ΣΤΗ ΔΙΑΛΕΞΗ ΤΟΥ ΚΩΣΤΑ ΣΗΜΙΤΗ
Λευκωσία, 10 Οκτωβρίου 2008

Με εξαιρετικά μεγάλη επιτυχία και τη συμμετοχή του κοινού πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη, 09 Οκτωβρίου η διάλεξη του τέως πρωθυπουργού της Ελλάδας κ. Κώστα Σημίτη με θέμα «Δημοκρατία και Διαφορετικότητα στην Ευρωπαϊκή Ένωση». Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο εκπρόσωπος του Αρχιεπισκόπου, ο Υπουργός Παιδείας και Πολιτισμού, ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης, ο πρώην Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας  κ. Γλαύκος Κληρίδης, εκπρόσωποι των κομμάτων, ο Πρόεδρος της Επιτροπής Παιδείας της Βουλής, βουλευτές, ο Πρέσβης της Ελλάδας, πρώην Υπουργοί, Δικαστές και άλλοι αξιωματούχοι. Αθρόα ήταν η προσέλευση και της πανεπιστημιακής κοινότητας, με τους φοιτητές να κάνουν αισθητή την παρουσία τους, τόσο στην Αίθουσα Τελετών, όσο και στον εξωτερικό χώρο όπου είχαν στηθεί οθόνες για τη μετάδοση της διάλεξης. 
Τον ομιλητή και το έργο του παρουσίασε κατά το χαιρετισμό του ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Καθηγητής Σταύρος Α. Ζένιος, κάνοντας ιδιαίτερη αναφορά στο γεγονός ότι ο κ. Σημίτης έλαβε, το 1996, το πρώτο Επίτιμο Διδακτορικό του Πανεπιστημίου Κύπρου. 
Κατά την ομιλία του και αναφερόμενος στην Κύπρο, ο κ. Σημίτης ανέφερε ότι θεωρεί τη δίκαια λύση αναγκαία γιατί όπως σημείωσε «έχοντας ζήσει τον τρόπο που λειτουργεί η Ευρωπαϊκή Ένωση, χωρίς λύση, η Κύπρος δεν θα μπορέσει να έχει όλα τα οφέλη που προσδοκά από τη συμμετοχή στην Ένωση και επιπλέον θα βρίσκεται σε μόνιμη αντιδικία με την Τουρκία…Σημασία έχει η θέληση των ηγεσιών των δύο κοινοτήτων, η εμπιστοσύνη μεταξύ τους, η διάθεση να ξεπεράσουν τα εμπόδια για να επιτύχουν μία κοινά αποδεκτή ισορροπία συμφερόντων, ο αλληλοσεβασμός και η αλληλοκατανόηση».
Το κείμενο της διάλεξης του κ.Σημίτη, καθώς και ο χαιρετισμός του Πρύτανη, βρίσκονται στο σύνδεσμο http://www.new.ucy.ac.cy/goto/mainportal/el-GR/InFocus.aspx .
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