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Νέο Κέντρο Ερευνών στη Μοριακή Ιατρική
Με στόχο τη δημιουργία της πρώτης Κυπριακής Βιοτράπεζας
Ο Καθηγητής Κωνσταντίνος Δέλτας, Διευθυντής του Εργαστηρίου Μοριακής και Ιατρικής Γενετικής και Πρόεδρος του Τμήματος Βιολογικών Επιστημών στη Σχολή Θετικών και Εφαρμοσμένων Επιστημών του Πανεπιστημίου Κύπρου, είναι ο Συντονιστής ενός από τα εννέα Στρατηγικά Ερευνητικά Προγράμματα του Ιδρύματος Προώθησης Έρευνας, τα οποία έχουν εγκριθεί για χρηματοδότηση, σύμφωνα με πρόσφατη ανακοίνωση των αποτελεσμάτων αξιολόγησης από το Ίδρυμα. Η εξέλιξη αυτή αποτελεί μεγάλη επιτυχία του κ. Δέλτα και των συνεργατών του, οι οποίοι τα τελευταία 18 σχεδόν χρόνια αναπτύσσουν ερευνητικά προγράμματα και εφαρμόζουν μεθόδους μοριακής ιατρικής διάγνωσης για πολλά κληρονομικά νοσήματα ανάμεσα στον Κυπριακό πληθυσμό, με μεγαλύτερη έμφαση στον τομέα των κληρονομικών νεφροπαθειών.

Το εγκεκριμένο πρόγραμμα αφορά στη δημιουργία ενός νέου Κέντρου Ερευνών Μοριακής Ιατρικής με ιδιαίτερο ενδιαφέρον αρχικά στις κληρονομικές νεφροπάθειες και σε νόσους που οδηγούν σε νεφρικές επιπλοκές, όπως είναι η διαβητική νεφροπάθεια. Το πρόγραμμα θα έχει διάρκεια τέσσερα χρόνια με συνολικό προϋπολογισμό 3.85 εκατομμύρια Ευρώ και θα υλοποιηθεί σε ξεχωριστό χώρο που θα διαθέσει το Πανεπιστήμιο Κύπρου, ως Ανάδοχος Φορέας. Το νέο ερευνητικό κέντρο θα υπέχει καθεστώς ανεξάρτητης ερευνητικής μονάδας, η λειτουργία της οποίας θα διέπεται από σχετικούς κανονισμούς του Πανεπιστημίου Κύπρου, το οποίο διαθέτει άλλες πέντε ερευνητικές μονάδες, εκ των οποίων η μια ανήκει επίσης στη Σχολή Θετικών και Εφαρμοσμένων Επιστημών. Συνεργάτες στο πρόγραμμα αυτό είναι:

1. Οι Ιατρικές Υπηρεσίες του Υπουργείου Υγείας με Συντονίστρια τη Διευθύντρια Ιατρικών Υπηρεσιών Δρα Αντρούλα Αγρότου.

2. Η Μονάδα Πρωτεομικής του Ιδρύματος Ιατροβιολογικών Ερευνών της Ακαδημίας Αθηνών, με Συντονίστρια την Δρα Αντωνία Βλάχου.

3. Το Ιατρικό Ερευνητικό Κέντρο στο Μάννχαϊμ, του  Πανεπιστημίου Χαϊδελβέργης στη Γερμανία, με Συντονιστή τον Καθηγητή Norbert Gretz.

Ως ανεξάρτητος Συνεργάτης Ερευνητής θα εμπλακεί ο Δρ Bruno Domon, ο οποίος διευθύνει ερευνητική ομάδα πρωτεομικής στο Ινστιτούτο Μοριακής Συστηματικής Βιολογίας στη Ζυρίχη της Ελβετίας.

Ο πυρήνας του νέου Κέντρου Ερευνών Μοριακής Ιατρικής θα είναι η δημιουργία και συντήρηση της πρώτης κυπριακής Βιοτράπεζας με σχεδιασμό για να στηρίξει μακροχρόνια ένα μεγάλης κλίμακας Κυπριακό Πρόγραμμα Ανθρώπινης Γενετικής. Στόχος του προγράμματος θα είναι η πληρέστερη διερεύνηση και κατανόηση της γενετικής των Κυπρίων, συμπληρώνοντας υφιστάμενα ερευνητικά προγράμματα τόσο στο Πανεπιστήμιο Κύπρου όσο και αλλού. Με αφετηρία τα κληρονομικά νεφρικά νοσήματα στα οποία η Πανεπιστημιακή αυτή ομάδα έχει πρωτοπορήσει διεθνώς, θα επιχειρηθεί η συστηματική συλλογή και καταγραφή στοιχείων για όλους τους ασθενείς με σχετικά και παρεμφερή νοσήματα, σε στενή συνεργασία με όλους τους νεφρολόγους της Κύπρου, υπό την εποπτεία του Δρα Άλκη Πιερίδη, μέχρι πρόσφατα Διευθυντή του Νεφρολογικού Τμήματος του Γενικού Νοσοκομείου Λευκωσίας.

Η δημιουργία παρόμοιων Βιοτραπεζών αποτελεί πρωταρχικό μέλημα για όλες της χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης μέσω του προγράμματος Ευρωπαϊκής Υποδομής για Βιοτράπεζες και Βιομοριακούς Πόρους. Οι Βιοτράπεζες είναι οργανωμένες συλλογές βιολογικών υλικών (DNA, πλάσματος, ούρων, βιοψιών), σε συνδυασμό με δημογραφικά στοιχεία και λεπτομερείς πληροφορίες που αφορούν στην υγεία των ατόμων που συμμετέχουν, είτε πάσχουν από συγκεκριμένη ασθένεια είτε είναι υγιείς. Η καταγραφή των στοιχείων αυτών γίνεται με σύγχρονα λογισμικά συστήματα με κωδικοποιημένο τρόπο που διασφαλίζει απόλυτη εμπιστευτικότητα στη χρήση των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα. Επίσης επιτρέπουν την εξαγωγή συμπερασμάτων και την ανταλλαγή πληροφοριών και βιολογικών υλικών στο πλαίσιο μικρών ή μεγαλύτερων συνεργασιών μεταξύ ερευνητών στην ίδια ή σε διαφορετικές χώρες, κατά τρόπο ώστε να ικανοποιείται το στοιχείο της στατιστικής δύναμης και αξιοπιστίας των ευρημάτων και πορισμάτων της έρευνας. 
Η επικείμενη δημιουργία Ιατρικής Σχολής στο Πανεπιστήμιο Κύπρου και η προβλεπόμενη αύξηση των ερευνητών με ενδιαφέρον στις ιατρικές επιστήμες, αναμένεται ότι θα βοηθηθεί τα μέγιστα από τη δημιουργία μιας τέτοιας υποδομής. Η δημιουργία και συντήρηση τέτοιων Βιοτραπεζών, είτε αφιερωμένων σε συγκεκριμένο νόσημα ή κατηγορία νοσημάτων (π.χ. νεφροπάθειες, καρδιοπάθειες, καρκίνοι, κ.λπ.) είτε που καλύπτουν ανεξαίρετα όλον τον πληθυσμό ή μέρος του πληθυσμού μιας χώρας, κρίνεται αναγκαία για πληρέστερη και πιο αποτελεσματική σε βάθος χρόνου κατανόηση και θεραπεία των διαφόρων ασθενειών του ανθρώπινου είδους. Παρόλο που σε όλες τις χώρες του κόσμου υπάρχουν τέτοιες ή παρόμοιες Βιοτράπεζες, εντούτοις αποφασίσθηκε ότι χρειάζεται η συνένωση των προσπαθειών και εναρμόνιση όλων των διαδικασιών ώστε να διασφαλισθεί η καλύτερη δυνατή συνεργασία και συνέργεια μεταξύ ερευνητών και επιστημονικών κέντρων.
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