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 Λευκωσία, 11 Μαΐου 2010
ΊΔΡΥΣΗ ΣΧΟΛΗΣ ΚΑΛΩΝ ΤΕΧΝΩΝ ΣΤΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΤΗΣ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ
Συνάντηση με θέμα την ίδρυση της Σχολής Καλών Τεχνών εντός του ιστορικού κέντρου της Λευκωσίας πραγματοποίησε η Δήμαρχος Λευκωσίας κ. Ελένη Μαύρου με εκπροσώπους του Πανεπιστημίου τη Δευτέρα, 10 Μαΐου στην Πανεπιστημιούπολη. Στη συνάντηση παρευρέθησαν, εκ μέρους του Πανεπιστημίου Κύπρου, ο Πρύτανης, Καθ. Σταύρος Α. Ζένιος, ο Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών Υποθέσεων Καθ. Κωνσταντίνος Χριστοφίδης, ο Κοσμήτορας της Φιλοσοφικής Σχολής Καθ. Μιχάλης Πιερής και ο Πρόεδρος του Τμήματος Αρχιτεκτονικής, Επίκουρος Καθ. Μάριος Φωκάς. Εκ μέρους του Δήμου Λευκωσίας, πέραν της Δημάρχου, παρευρέθησαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι,  κ. Αίγλη Καμίτση, Πρόεδρος της Πολιτιστικής Επιτροπής και κ. Απόστολος Κουλουρούδιας, Πρόεδρος της Επιτροπής Αναζωογόνησης Πράσινης Γραμμής, καθώς και η Αρχιτέκτονας του Γραφείου Ενιαίου Ρυθμιστικού Σχεδίου Λευκωσίας κ. Ελένη Πετροπούλου.

Στη συνάντηση έγινε αναφορά στη μελέτη που άρχισε να τροχοδρομείται ήδη από το 1999 από επί τούτου Επιτροπή του Πανεπιστημίου και αναδείχθηκε το πόσο σημαντική είναι για την αναζωογόνηση της πόλης της Λευκωσίας, αλλά και για τη σύνδεση του Πανεπιστημίου Κύπρου με την πόλη και την κοινωνία εν γένει, η στέγασή της στη Λευκωσία. 
Όπως ανέφερε ο Πρύτανης, στο πλαίσιο του ευρύτερου σχεδίου του ιδρύματος για αύξηση των φοιτητών του σε 10000 μέχρι το 2020, το Πανεπιστήμιο τροχοδρόμησε την ίδρυση της Ιατρικής Σχολής, της Νομικής Σχολής και της Σχολής Καλών Τεχνών. Ιδιαίτερα για τη Σχολή Καλών Τεχνών, σημείωσε, η πολύχρονη λειτουργία της Φιλοσοφικής Σχολής, αλλά και της Σχολής Ανθρωπιστικών Επιστημών εντός του Πανεπιστημίου Κύπρου είναι πολύ σημαντική, αφού οι φοιτητές και τα προγράμματα της Σχολής Καλών Τεχνών θα επωφεληθούν τα μέγιστα από τη συνύπαρξή τους. Λόγω της φύσεως του επιστημονικού πεδίου που καλύπτουν οι 3 Σχολές θα έχουν συνέργεια και θα λειτουργούν διαδραστικά προσφέροντας την κατάλληλη επιστημονική υποδομή στη νέα Σχολή που θα χρειαστεί υποστήριξη  για να εδραιωθεί και να τύχει ευρύτερης αναγνώρισης.
Από την πλευρά της η Δήμαρχος Λευκωσίας, χαιρέτισε την πρόθεση του Πανεπιστημίου και υποστήριξε ότι όπως διαφάνηκε και από τη Λειτουργία του Τμήματος Αρχιτεκτονικής στην οδό Λήδρας, η λειτουργία μίας Σχολής και δη της Σχολής Καλών Τεχνών που θα φέρει κοντά στο ιστορικό κέντρο μία σημαντική μάζα φοιτητών και ακαδημαϊκών, είναι εξαιρετικής σημασίας για την αναζωογόνηση της περιοχής. Τόνισε ότι η Λευκωσία έχει αναδειχθεί ως κέντρο πολιτιστικών δραστηριοτήτων το οποίο η Σχολή Καλών Τεχνών θα πλαισιώσει και ενισχύσει.
Τα δύο μέρη συμφώνησαν να συνεχίσουν τις επαφές τους για την προώθηση του έργου.

Τέλος Ανακοίνωσης 
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